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Анотація. Інфографіка є одним із ефективних способів подання 

інформації, зручним та цілком зрозумілим для сучасних школярів. 

Визначено переваги використання інфографіки у навчальному процесі. 

Здійснено анкетування учителів щодо використання інфографіки у 

навчанні, проаналізовано результати дослідження. 

Ключові слова: анкетування, інфографіка, дослідження, навчальний 

процес. 

 

Доступ до великих обсягів даних відкриває людству безмежні можливості -  

дозволяє детальніше вивчати навколишній світ, ламає стереотипи та допомагає 

прогнозувати майбутнє. Проте, якщо використовувати лише традиційні методи 

роботи з інформацією, то людина фізично не здатна впоратися з тим обсягом 

інформації, з яким вона стикається. 

Для успішного засвоєння навчальної інформації важливим є спосіб її 

подання. Для сучасних учнів, які народилися в епоху Інтернету й звикли до 

яскравих зображень, до унаочнення будь-якої інформації, важливо, щоб 

необхідна для вивчення інформація була подана структуровано, стисло, чітко, 

була оздоблена релевантними візуальними матеріалами. Як зазначають 

О. Семеніхіна та Н. Білошапка, застосування інфографіки покращує сприйняття 

учнями навчального матеріалу, може наочно демонструвати складний і великий 

за обсягом матеріал, за інфографікою можна проаналізувати певні тенденції або 

процеси. Крім того, інфографіка навчального призначення акумулює великі 

обсяги фактів, візуальними образами позначає події в часі і просторі 

(Семеніхіна & Білошапка).  

Інфографіка – засіб передачі інформації за допомогою графічних 

зображень та елементів. Слід зазначити, що незважаючи на давню історію 

створення й використання елементів інфографіки для подання інформації, 

засоби інформаційно-комунікаційних технологій популяризували її, надали їй 

нового змісту й суттєво розширили сферу використання.  

В процесі навчання учень виконує велику розумову роботу, спрямовану 

на засвоєння нових знань, початковим етапом якої є сприйняття. Якість 

сприйняття підвищується, якщо учні підготовлені до засвоєння нових знань 

шляхом постановки перед ними пізнавальних і практичних завдань: навчитись 

виділяти головне з прочитаного тексту, знаходити потрібну інформацію, 

обробляти та аналізувати дані, сформувати уміння працювати з певними 

програмними засобами, тощо. Інфографіка є неймовірно ефективним 

навчальним інструментом завдяки своїй здатності розбивати складну 



215 

 

інформацію на зручні для розуміння компоненти. Вона використовує образи, 

щоб пояснити, або покращити текстову інформацію, має унікальну здатність 

привертати увагу, швидко передавати інформацію. 

І хоча про інфографіку вже чули більшість вчителів, але активно 

використовують у освітньому процесі одиниці. Тому було проведено 

дослідження, спрямоване на вивчення використання інфографіки на уроках. 

Мета дослідження: проаналізувати використання освітньої інфографіки 

вчителями та дослідити бажання учнів використовувати навчальну інфографіку 

на уроках. В якості проведення дослідження був обраний метод групового 

анкетування. Анкета була розроблена для опитування учнів 11-х класів. 

Текст анкети містив 16 питань. Анкетування проводилось в 

дистанційному форматі, за допомогою онлайн засобу Google Forms (Рис.1). 

Спосіб передачі анкет респондентам – поштовий, тобто було надіслане 

посилання на анкетування. За відкритістю респондентів анкетування було 

анонімним.  

В анкетуванні взяли участь 20 респондентів, які мали змогу відповісти на 

питання протягом одного тижня. Дані, отримані в результаті проведення 

анкетування, були статистично опрацьовано у середовищі  MS Excel (Рис.2).  

 
 

 

 

 

Аналіз результатів експериментального дослідження засвідчив, що учням 

подобається, коли вчителі на уроках використовують різні наочні засоби 

подання інформації. Найчастіше вчителі використовують навчальні презентації 

та відео, також досить часто використовують навчальні таблиці. Навчальну 

інфографіку вчителі майже не використовують на своїх уроках. Проте 

більшість респондентів вміють створювати просту інфографіку та хотіли б, щоб 

вчителі використовували її на своїх уроках частіше, адже це покращує 

сприймання нового матеріалу та підвищує ефективність навчання. Більшість 

респондентів хотіли б використовувати інфографіку на уроках інформатики, 

історії та української мови, а також використовувати її на уроках математики, 

фізики, біології, географії та англійської мови. 

Рис. 2 Результати 

опитування 

Рис. 1 Фрагмент анкети 

для учнів 
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Отже, зважаючи на результати дослідження можна зробити висновок, що 

вчителі рідко використовують інфографіку, проте використання інфографіки на 

уроках подобається учням та мотивує їх на навчання. Тому слід звернути на це 

увагу та додати до свого арсеналу навчальних інструментів і методів 

використання навчальної інфографіки на своїх уроках. 
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PRACTICAL EXPERIENCE OF USING EDUCATIONAL 

INFOGRAPHICS 

 

Abstract. Infographic is one of the effective ways of presenting information, 

convenient and completely understandable for modern students. There are 

determined advantages of using infographics in the educational process. A 

survey of teachers was conducted regarding the use of infographics in 

education. There were analyzed the results of the research. 

Key words: visual image, infographic, research, questionnaire. 
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Анотація. Модуль «Бази даних» у профільній середній школі одним з 

найцікавіших, але й найскладніших. Визначено труднощі, якими 

супроводжується вивчення цього модуля. Розглянуто функціональні 

можливості електронних тренажерів w3schools, Sqlbolt, 

BYTESCOUT.COM для навчання школярів умінням створювати запити.  

Ключові слова:  бази даних, електронний тренажер, вибірковий модуль. 


